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2nde 8 - CONTRôLE DE SCIENCES PHYSIQUES

PHYSIQUE

	Exercice n°1 :

Lorsque l'on souffle dans un ballon en baudruche pour le gonfler, on constate que la taille du ballon augmente, les parois du ballon se distendent. Si un ballon gonflé est abandonné en plein soleil, il peut éclater. 

1- Quelles sont les grandeurs physiques qui permettent de décrire l'état du gaz enfermé dans le ballon de baudruche ? Pour chaque grandeur, indiquer l’unité du système international. Par quelle relation son-elles liées ?

2- Quelles sont parmi ces grandeurs celles qui varient quand : 
  

a) on souffle dans le ballon

b) le ballon gonflé et fermé est abandonné en plein soleil

c) le ballon gonflé est ouvert 

Justifier chaque affirmation.

3- A la température de 20°C et sous une pression de 1024 hPa, le ballon a un volume de 18 cm3. Calculer la quantité de molécules de gaz.

On donne : La constante des gaz parfaits R = 8,31 uSI 
	2,5

1,5
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	Exercice n°2 :

On dispose d’un flacon contenant de l’air à pression atmosphérique Patm = 1,013 x105 Pa. On ferme le flacon à l’aide d’un bouchon hermétique mais faiblement enfoncé. Le bouchon est de forme cylindrique, et l’aire de sa base est égale à 12,0 cm².

On place le flacon sous une cloche à vide reliée à une pompe. On abaisse alors la pression de l’air sous la cloche. Lorsque cette pression atteint 9,42 x104 Pa, le bouchon saute.

1- Expliquer pourquoi le bouchon saute.

2- Calculer la valeur de la force pressante exercée par l’air contenu dans le flacon sur la base interne du bouchon. Calculer la valeur de la force pressante exercée par l’air hors du flacon sur la base externe du bouchon.

3- Représenter, sur un schéma simple, ces deux forces pressantes s’exerçant sur le bouchon juste avant qu’il saute.

4- Pourquoi le bouchon ne saute-t-il pas avant la pression 9,42 x104 Pa ?
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CHIMIE

	Exercice n°1 :

Lors de la combustion du fer Fe dans le dioxygène O2, il se forme de l’oxyde de fer FeO.

1- Écrire l’équation chimique de la réaction.

2- On réalise la transformation chimique à partir de n1 = 1 mol de fer et de n2 = 0,5 mol de dioxygène. Construire le tableau d’avancement et déterminer l’avancement final. Indiquer les quantités de chaque espèce dans le système à l’état final.

3- On réalise la transformation chimique à partir de 728 g de fer solide et de 240 L de dioxygène gazeux.

a- Calculer les quantités de matière initiales des réactifs.

b- Construire le tableau d’avancement de la réaction. Déterminer l’avancement maximal de la réaction. Indiquer les quantités de chaque espèce à l’état final.

c- calculer la masse d’oxyde de fer obtenue.

Données :
-
masses molaires atomiques :  M(Fe) = 56 g.mol-1     M(O) = 16 g.mol-1

-
volume molaire d’un gaz dans les conditions de l’expérience :   Vm = 24 L.mol-1
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	Exercice n°2 :

L'éosine est une substance colorée possédant des propriétés antiseptiques et asséchantes. La solution couramment utilisée a une concentration de 3,0.10-2 mol.L-1
1°) On souhaite préparer une solution de concentration 1,5.10-3 mol.L-1. Quel est le facteur de dilution ?

2°) Quel volume faut-il prélever pour préparer 100 mL d’éosine diluée ? Quel est le nom de la verrerie appropriée ?

3°) Préciser le protocole expérimental.
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2nde 8 - CONTRôLE DE SCIENCES PHYSIQUES

PHYSIQUE

	Exercice n°1 :

Lorsque l'on souffle dans un ballon en baudruche pour le gonfler, on constate que la taille du ballon augmente, les parois du ballon se distendent. Si un ballon gonflé est abandonné en plein soleil, il peut éclater. 

1- Quelles sont les grandeurs physiques qui permettent de décrire l'état du gaz enfermé dans le ballon de baudruche ? Pour chaque grandeur, indiquer l’unité du système international. Par quelle relation son-elles liées ?

2- Quelles sont parmi ces grandeurs celles qui varient quand : 
  

a) on perce le ballon

b) le ballon gonflé et fermé est placé sous une cloche à vide munie d’une aspiration.

c) le ballon gonflé et fermé est laissé en plein soleil 

Justifier chaque affirmation.

3- A la température de 22°C et sous une pression de 1015 hPa, le ballon a un volume de 20 cm3. Calculer la quantité de molécules de gaz.

On donne : La constante des gaz parfaits R = 8,31 uSI 
	2,5

1,5

1

	Exercice n°2 :

Le bouchon d’une bouteille de cidre bouché est soumis à la pression du gaz interne d’une valeur de 2,225 x105 Pa. A l’extérieur de la bouteille l’air est à la pression atmosphérique Patm = 1,013 x105 Pa. On suppose que le bouchon est de forme cylindrique, et que l’aire de sa base est égale à 7,0 cm².

Quand on enlève la protection métallique, le bouchon saute.

1- Expliquer pourquoi le bouchon saute.

2- Calculer la valeur de la force pressante exercée par le gaz contenu dans la bouteille sur la base interne du bouchon. Calculer la valeur de la force pressante exercée par l’air hors de la bouteille sur la base externe du bouchon.

3- Représenter, sur un schéma simple, ces deux forces pressantes s’exerçant sur le bouchon juste avant qu’il saute.

4- Pourquoi le bouchon ne saute-t-il pas avant quand la protection métallique est en place ?
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CHIMIE

	Exercice n°1 :

Lors de l’oxydation du fer Fe sous l’effet du dioxygène O2 de l’air, il se forme de l’oxyde de fer Fe3O4.

1- Écrire l’équation chimique de la réaction.

2- On réalise la transformation chimique à partir de n1 = 1,5 mol de fer et de n2 = 1 mol de dioxygène. Construire le tableau d’avancement et déterminer l’avancement final. Indiquer les quantités de chaque espèce dans le système à l’état final.

3- On réalise la transformation chimique à partir de 784 g de fer solide et de 230 L de dioxygène gazeux.

a- Calculer les quantités de matière initiales des réactifs.

b- Construire le tableau d’avancement de la réaction. Déterminer l’avancement maximal de la réaction. Indiquer les quantités de chaque espèce à l’état final.

c- calculer la masse d’oxyde de fer obtenue.

Données :
-
masses molaires atomiques :  M(Fe) = 56 g.mol-1     M(O) = 16 g.mol-1

-
volume molaire d’un gaz dans les conditions de l’expérience :   Vm = 23 L.mol-1
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	Exercice n°2 :

L'éosine est une substance colorée possédant des propriétés antiseptiques et asséchantes. La solution couramment utilisée a une concentration de 3,0.10-2 mol.L-1
1°) On souhaite préparer une solution de concentration 6,0.10-3 mol.L-1. Quel est le facteur de dilution ?

2°) Quel volume faut-il prélever pour préparer 100 mL d’éosine diluée ? Quel est le nom de la verrerie appropriée ?

3°) Préciser le protocole expérimental.
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